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Děkuji vám, pane předsedo, 
 
Vážení účastníci,  

 

Rád bych na úvod pogratuloval panu ministru Nečasovi a 

českému předsednictví k této úspěšné konferenci. 

 

Myslím, že v průběhu těchto dvou dnů jsme měli příležitost 

podívat se na rodinnou politiku v celé její složitosti. 

  

Rodinná politika je obtížná oblast, protože se týká té části 

života, která je soukromá a ve které se mohou naše potřeby a 

preference značně lišit.  

 

Proto musí být u rodinné politiky zásadně respektován 

předpoklad, že rodiny jsou různé a že mají různé potřeby.  

 

Rodinné politiky by měly vytvářet pro muže a ženy nutné 

předpoklady k tomu, aby mohli realizovat své přání mít děti, 

aniž by při tom byli nuceni obětovat své ambice, například 

v oblasti pracovního života.  

 

Rodinná politika může také sloužit jako důležitý nástroj při 

řešení výzev v oblasti demografie, a to podporou účasti na 

pracovním trhu a vyšší porodnosti.  
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Několik zemí, včetně mé vlasti, již zjistilo, že politiky pro 

slaďování pracovního a rodinného života, jako je například 

flexibilní rodičovské pojištění, dostupné služby péče o děti a 

daňové úlevy, mohou mít za následek šťastnou kombinaci 

vysoké porodnosti a vysoké míry zaměstnanosti žen.  

 

Tato opatření mají pozitivní vliv i na rovnost pohlaví a 

mohou podporovat rovnoprávnost mužů a žen v pracovním 

životě.  

 

Zásadním tématem úspěšných rodinných politik je svoboda 

volby. Jádrem těchto politik pak musí být nejlepší zájem 

dítěte.  

 

Skutečností však zůstává, že děti potřebují čas a mnoho času 

vyžadují. Ke své výchově děti potřebují lásku a péči rodičů. 

Je důležité uvést, že potřeba dětí mít oba rodiče, je ve 

skutečnosti formulována jako právo v Úmluvě Spojených 

národů o právech dítěte.  

 

Děti také potřebují stimulaci a kvalitní předškolní výchovu. 

A potřebují trávit čas s jinými dětmi. Všechny tyto aspekty 

jsou pro blaho dětí důležité.  

 

Ale stejně jako existují různé rodiny, jsou i děti a jejich 

potřeby různé. A rodiče vědí, co je v nejlepším zájmu jejich 

dítěte lépe, než politici. Právě proto je tak důležité 

poskytnout služby jako je péče o děti těm rodinám, které je 
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potřebují. Protože bez možností žádná svoboda volby 

neexistuje.  

 

Členské země se dohodly na důležitých společných cílech 

dostupnosti péče o děti. Kromě toho je důležité, abychom 

pokračovali v našich diskusích o kvalitě péče o děti. Na 

kvalitu péče o děti musíme mít vysoké nároky, abychom 

mohli rodičům nabídnout odpovídající výběr.  

 

Potřebujeme také další studie a výzkumy o dopadu různých 

typů péče na děti tak, aby rodiče mohli činit informovaná 

rozhodnutí. A musíme také pokračovat v našich diskusích a 

výměnách dobré praxe v oblasti rodinné politiky.  

 

‐ ‐ ‐ 

 

Švédsko má ambiciózní a flexibilní rodinné politiky již 

mnoho let. Napříč politickým spektrem panuje konsenzus 

ohledně základních principů tohoto modelu. Proto je tento 

systém předvídatelný a bezpečný. Muži a ženy se mohou 

cítit v bezpečí proto, že vědí, co je čeká v případě, že se 

stanou rodiči. 

 

Flexibilita a základní hodnota tohoto systému, kterou je 

svoboda volby, také vytvářejí situaci, kdy jsou si rodiče 

v rodině rovni. Ve Švédsku pozorujeme, že rovnost pohlaví 

v rodině zajišťuje jak stabilní rodinnou situaci se sníženým 

rizikem rozpadu rodiny, tak současně vyšší porodnost. 
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Abychom podpořili muže a ženy v tom, aby přijali aktivní a 

rovnou odpovědnost za své rodičovství a neformální činnosti 

prováděné v domácnosti, zavedli jsme nedávno bonus na 

podporu genderové rovnosti. Cílem tohoto bonusu je 

podporovat rovné rozdělení rodičovské dovolené mezi 

rodiče, aniž bychom je zbavovali jejich autonomie. Bonus 

nabízí matkám motivaci k práci a otcům motivaci k převzetí 

vyšší odpovědnosti za domácí sféru. 

 

Kromě toho jsme nedávno zavedli také příspěvek na 

výchovu dítěte, jehož cílem je usnadnit rodičům přechod 

z rodičovské dovolené do práce. Tento příspěvek je 

dobrovolný a může být použit v případě péče o dítě, které 

nenavštěvuje celodenní veřejné pečovatelské zařízení. 

Příspěvek je možné kombinovat s placeným zaměstnáním. 

Aby se zabránilo vzdálení rodičů od pracovního trhu, není 

možné tento příspěvek kombinovat s dalšími sociálními 

dávkami, které jsou poskytovány z důvodu nemoci nebo 

nezaměstnanosti. 

  

V blízké budoucnosti se také chystáme zavést poukázky na 

péči o dítě. Tyto poukázky by měly zvýšit svobodu rodičů při 

výběru poskytovatele péče o děti. Poukázkami bude možné 

financovat péči, kterou rodiče poskytují vlastním dětem 

doma, ovšem za předpokladu, že se starají i o jiné děti než 

jen své vlastní.  
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‐ ‐ ‐ 

 

Na závěr bych ještě rád uvedl, že jsem velmi potěšen, že pan 

ministr Nečas vytvořil svou iniciativou příležitost k debatě o 

rodinné politice a o nejlepším zájmu dítěte. A velmi se těším 

na pokračování této debaty v průběhu švédského 

předsednictví na podzim. 

 

20. listopadu bude švédský ministr sociálních věcí, pan 

Göran Hägglund, hostitelem konference konané u 

příležitosti 20. výročí Úmluvy OSN o právech dítěte. 

V průběhu této konference se dotkneme několika témat, 

z nichž jedním budou politiky podporující slaďování 

pracovního a rodinného života a nejlepší zájem dítěte.  

 

Děkuji vám.  


